山东优化新冠治疗费用医保相关政策

75% 我省统一门急诊费用报销比例

本报综合消息 日前,山东 省医疗保障局、山东省财政厅、山 东省卫牛健康委员会联合发文优 化我省新型冠状病毒感染患者治 疗费用医疗保障相关政策,明确 在基层医保定点医疗机构发生的 与新型冠状病毒感染救治有关的 政策范围内门急诊费用,不设起 付线和封顶线,报销比例全省统 一为75%,先行执行至2023年3 月31日。

优化医保住院支付政策

根据相关通知,我省新冠感 染患者合规住院费继续执行前期 保障政策,由基本医保、大病保 险、医疗救助等按规定支付后,个 人负担部分由财政给予补助,所 需资金由各市财政先行支付,省 级财政结合中央补助,对设区市 (不含省财政直接管理县)按实际

发生费用的80%予以补助,对省 财政直接管理县按实际发生费用 的90%予以补助。该政策以患者 人院时间计算,先行执行至2023 年3月31日

通知指出,要提高基层就医 门诊保障水平。协同推动实施分 级诊疗,引导患者基层就医,确保 医疗服务平稳有序。加大医保对 农村地区、城市社区等基层医疗 机构(二级及以下医疗机构)倾斜 支持力度,鼓励基层医疗机构配 足医保药品目录内(含我省临时 增补)的新型冠状病毒感染治疗 药物。对在基层医保定点医疗机 构发生的新型冠状病毒咸染及疑 似症状参保患者门急诊费用实施 专项保障,参保患者在基层医保 定点医疗机构发生的与新型冠状 病毒感染救治有关的政策范围内 门急诊费用,不设起付线和封顶 线,报销比例全省统一为75%,先

行执行至2023年3月31日。参保 患者在其他医疗机构发生的新型 冠状病毒感染治疗门急诊费用, 按照各统筹区现行基本医保门诊 保障政策执行。

临时扩大 医保药品目录保障范围

为切实保障医疗机构医疗救 治费用 各级医疗保障部门要讲 一 步做好医保基金预拨付工作, 保障新型冠状病毒感染患者收治 医疗机构医保费用及时拨付到 位,对收治医疗机构提前拨付不 少于1至2个月的医保基金,并根 据需要及时追加 确保医保基金 充足。对新型冠状病毒感染及疑 似症状参保患者治疗费用不纳入 医疗机构总额控制指标,确保患 者得到及时救治,确保收治医疗 机构不因医保总额预算管理规定 影响救治。

此外,临时扩大医保药品目 录保障范围。对国家《新型冠状 病毒感染诊疗方案》(以下简称 《诊疗方案》)中不在基本医保目 录内的新型冠状病毒治疗药品, 临时性纳入医保基金支付范围, 参照甲类药品管理,先行执行至 2023年3月31日;对于《诊疗方 案》调出且不在基本医保目录内 的药品,要按要求及时停止医保 支付。省医保局将会同相关部门 确定我省临时纳入医保支付的新 型冠状病毒感染治疗药品名单, 报国家医保局备案后执行,先行 执行至2023年3月31日。

确保"互联网+" 医保服务安全便捷

通知要求,各地卫生健康部 门要及时公布提供"互联网+"医 疗服务的医疗机构名单。对于行 业部门准许在线为出现新型冠状 病毒感染相关症状,符合《新冠病 毒感染者居家治疗指南》的患者 提供的互联网首诊服务,给予价 格和医保政策支持,继续按省医 保局、省卫生健康委《关于做好新 型冠状病毒感染互联网医疗保障 服务工作的通知》执行。开展医 保移动支付服务要严格落实国家 医保局相关技术标准,依托全国 统一的医疗保障信息平台,实现 医保电子处方流转、医保移动支 付和医保电子凭证的落地应用, 确保"互联网+"医保服务安全 便捷.



扫描 微信二维 码了解更



中国商业航天

本报综合消息 北京时 间1月9日13时4分, 谷神星 一号遥五运载火箭搭载着五 颗卫星在中国酒泉卫星发射 中心成功发射 2023年中国 商业航天首发告捷。

由星河动力空间科技有限公 司(以下简称星河动力)自主 研制的商业运载火箭,已连 续五次成功发射。目前,星 河动力已完成19颗商业卫星 的入轨发射,刷新中国民营 商业火箭发射交付纪录。

此次谷神星一号遥五运

谷神星—号火箭五连胜

谷神星一号运载火箭是

为科技壹号卫星,主要用于 于开展航天科普项目。

今年首发告捷

载火箭搭载五颗卫星,分别 执行对地观测任务:天目一 号气象星座01星和02星,用 于对全球海洋、大气和电离 层等多种大气海洋空间环境 要素探测;天启星座13星,解 决地面网络覆盖不到的海 上空中及偏远区域物联网 络接入问题;南通中学号,用

"净网2022"行动 侦办案件8.3万起

据新华社电 记者9日 从公安部获悉,2022年,全 国公安机关网安部门深入推 讲"净网2022"专项行动,对 严重危害网络秩序和群众权 益的突出违法犯罪和网络乱 象发起凌厉攻势,共侦办案 件8.3万起,抓获一大批犯罪 嫌疑人。

据悉,全国公安机关网 安部门侦破"网络水军"案件 550余起、侵犯公民个人信息 案件1.6万余起,此外,还侦 办为电信网络诈骗、网络赌 博等犯罪提供非法支付结 算、技术支持、推广引流、物 料支撑的案件3.1万起。

冰上寒龙舟

1月8日,新疆阿勒泰地区福 海县,一场冰上龙舟比赛在乌伦 古湖冰面上举行。被积雪覆盖 的冰面上,工作人员清理出400 米圆形赛道,各参赛队在冰面上 展开追逐。 中新社发



2022年我国夏秋季高温创历史纪录

新华社北京1月9日电 记 者从中国气象局9日举行的新闻 发布会获悉,2022年全国平均高 温日数(164天)为1961年以来历 史最多;全国平均气温10.5℃,较 常年偏高约0.6℃,为1961年以来 仅次于2021年的历史次高。

2022年6月13日至8月30日, 我国中东部地区出现大范围持续 高温天气过程,持续时间长达79

天,有361个国家气象站(占全国 总站数14.9%)日最高气温达到 或超过历史极值,此次高温事件 综合强度为1961年有完整气象 观测记录以来最强。

2022年全国平均降水量 606.1毫米,较常年偏少5.0%,为 2012年以来最少。降水空间分 布不均,全国有11个省(区、市) 隆水量较常年偏多,其中,吉林

(偏多35%)为1961年以来历史 最多,辽宁(偏多39%)为第三多; 有20个省(区、市)降水量较常年 偏少。同时, 年内暴雨过程频繁。 全国共出现38次区域暴雨天气 过程。春末夏初"龙舟水"强袭, 珠江流域出现汛情;6月至7月东 北地区雨日多、雨量大,松辽流域 多条河流发生超警以上洪水;8月 中下旬四川、青海等地局地短时

强降雨引发山洪。

此外,2022年区域性和阶段 性干旱明显,南方夏秋连旱影响 重。 华东 华中等地出现阶段性 春夏连旱,长江中下游及川渝等 地7月至11月上半月持续高温少 雨,遭遇夏秋连旱。长江流域中 旱以上干旱日数77天,较常年同 期偏多54天,为1961年以来历史 同期最多。

教育部发布通知严禁"有编不补"

保障符合就业条件的公费师范生有编有岗

新华社北京1月9日电 记者 9日从教育部获悉,《关于做好 2023届教育部直属师范大学公费 师范毕业生就业工作的通知》于日 前印发。通知要求,各省级教育行 政部门要持续组织公费师范生专 场招聘活动,通讨优先利用空编接 收等办法,保障符合就业条件的公 费师范生有编有岗,全部落实任教 学校,严禁"有编不补"

通知要求,2023年5月底前,

确保90%的公费师范生通过双向 选择落实任教学校。2023年6月 底仍未签约的公费师范生,其档 案、户口等迁转至生源所在地省 级教育行政部门,由各省级教育 行政部门会同有关部门统筹安排 到师资紧缺地区的中小学校任 教,公费师范生离校前须全部落 实任教学校。

根据通知,各省级教育行政部 门要加强公费师范生的履约管理,

确保公费师范生严格履行师范生 公费教育协议,除因重大疾病无法 完成学业或不适合从教并经省级 教育行政部门指定的三级甲等医 院按照教师资格认定体检标准检 查确认后终止协议外,应届公费师 范生毕业前一律不得解约。 公费 师范生因特殊原因不能履行协议 的,须经生源所在地省级教育行政 部门批准,并按规定退还已享受的 公费教育费用、缴纳违约金,解除

师范生公费教育协议。

通知还要求,各省级教育行 政部门要会同机构编制部门在核 定的中小学教师编制总额内,提 前安排、准确核查接收公费师范 生编制计划,统筹本地区中小学 教师岗位需求。各省级教育行政 部门、各部属师范大学要加强与 相关职能部门的协调配合,建立 定期会商机制,确保公费师范生 就业政策落到实外。